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ADVERTÊNCIA 

Encontram-se publicadas, nestes 5 fascículos, todas as perguntas, e repectivas 

soluções, existentes na bateria do teste de teoria de condução à data de impressão. 

A Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego reserva-se o direito de 

modificar a sua composição, nomeadamente aumentando o número total de 

perguntas ou modificando a sua forma escrita. 

 

 

 

FICHA TÉCNICA: 

Título : Teste de Teoria de Condução (Fascículo IV- Normas Sancionatórias) 

Autor e Editor : Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego 

2ª versão : 2014 

 

 

 

 

Leia com atenção as instruções dadas na folha da 

resposta, que a seguir se transcrevem: 
 

Instruções: 

1) Leia com atenção antes de assinalar a sua resposta 

 

2) Considera-se reprovado o candidado quando: 

A) O número total de respostas erradas for superior a 8, ou 

B) O número de respostas erradas em alguma do grupo for superior a 2 

 

3) Considera-se errada a resposta com mais de uma opção assinalada ou sem 

opção assinalada 
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Pergunta    1) Na colocação e na disposição da carga deve, em especial, prover-se a que: 

Resposta A. Fique assegurado o equilíbrio do veículo quando imobilizado. 

 B. Fique assegurado o equilíbrio do veículo, quando em marcha. 

 C. Fique assegurado o equilíbrio do veículo, quando imobilizado ou em marcha. 

 D. Fique assegurado o equilíbrio do veículo, quando parado. 

   

Pergunta    2) Na colocação e na disposição da carga deve, em especial, prover-se a que: 

Resposta A. Não reduza a visibilidade do condutor. 

 B. Não arraste pelo pavimento. 

 C. Tratando-se de veículo de transporte de mercadorias, aquelas se contenham, 

em comprimento e largura, nos limites da caixa. 

 D. Os pontos A, B e C. 

   

Pergunta    3) Na colocação e na disposição da carga deve, especialmente no que toca ao 

equilíbrio, prover-se a que: 

Resposta A. Não possa vir a cair sobre a via. 

 B. Não possa vir a oscilar por forma que torne perigoso ou incómodo o seu 

transporte. 

 C. Não possa vir a oscilar por forma que provoque a projecção de detritos ou 

materiais na via pública. 

 D. Os pontos A, B e C. 

   

Pergunta    4) Tratando-se de veículos destinados ao transporte de passageiros, na colocação e na 

disposição da carga deve, em especial, prover-se a que: 

Resposta A. Não prejudique a correcta identificação dos dispositivos de sinalização, de 

iluminação e da chapa de matrícula. 

 B. Não obstrua a condução. 

 C. Não ultrapasse os contornos envolventes do veículo. 

 D. Os pontos A e C. 

   

Pergunta    5) Na colocação e na disposição da carga deve, em relação a altura, prover-se a que: 

Resposta A. Não seja excedida a altura de 3 metros a contar do solo. 

 B. Não seja excedida a altura de 3,5 metros a contar do solo. 

 C. Não seja excedida a altura de 4 metros a contar do solo. 

 D. Não seja excedida a altura de 4,5 metros a contar do solo. 
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Pergunta    6) É  proibido o transporte de carga cujo peso seja superior ao limite máximo 

legalmente previsto, sob pena de ser punido com multa de: 

Resposta A. 600 patacas 

 B. 900 patacas 

 C. 1 200 patacas 

 D. 1 500 patacas 

   

Pergunta    7) O transporte de carga cujo peso seja superior em 20%, ou mais, do que o peso 

máximo legalmente previsto é punido com multa de: 

Resposta A. 1 000 patacas 

 B. 2 000 patacas 

 C. 3 000 patacas 

 D. 4 000 patacas 

   

Pergunta    8) Os veículos que transportem matérias perigosas devem ser devidamente 

sinalizados, sob pena de serem punidos com multa de: 

Resposta A. 2 000 patacas 

 B. 3 000 patacas 

 C. 4 000 patacas 

 D. 5 000 patacas 

   

Pergunta    9) Na caixa dos veículos que efectuem o transporte de matérias perigosas: 

Resposta A. Podem ser transportados simultaneamente passageiros e matérias perigosas. 

 B. Podem ser transportados passageiros mas não matérias perigosas. 

 C. Não podem ser transportados simultaneamente passageiros e matérias 

perigosas. 

 D. Podem ser transportados simultaneamente passageiros caso for necessário. 

   

Pergunta   10) O transporte de carnes para consumo só é permitido em veículos de caixa fechada 

e em perfeitas condições de higiene. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 600 patacas 

 B. 900 patacas 

 C. 1 200 patacas 

 D. 1 500 patacas 
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Pergunta   11) O transporte de animais mortos, peles verdes, resíduos, matérias insalubres ou de 

mau cheiro ou estrumes só é permitido em veículos de caixa fechada ou que, sendo 

de caixa aberta, transportem os referidos materiais em recipientes hermeticamente 

fechados. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 600 patacas 

 C. 900 patacas 

 D. 1 200 patacas 

   

Pergunta   12) Os veículos que efectuem o transporte de matérias pulverulentas só podem 

transitar de forma a evitar que estas se espalhem pelo ar ou pelo solo, para o que 

devem as mesmas, quando o veículo não estiver equipado com caixa fechada, ser 

integralmente cobertas com a colocação de oleados, lonas ou outros materiais 

adequados, de dimensões suficientes. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 200 patacas 

 B. 400 patacas 

 C. 600 patacas 

 D. 900 patacas 

   

Pergunta   13) Quando os veículos não estejam completamente imobilizados: 

Resposta A. É  proibido entrar dos mesmos. 

 B. É  proibido descarregar mercadorias. 

 C. É  proibido entrar ou sair dos mesmos ou carregar ou descarregar 

mercadorias. 

 D. É  proibido entrar ou sair dos mesmos, mas sim carregar ou descarregar 

mercadorias. 

   

Pergunta   14) É  proibido entrar ou sair dos veículos ou carregar ou descarregar os mesmos sem 

que estes estejam completamente imobilizados, sob pena de ser punido com multa 

de: 

Resposta A. 600 patacas 

 B. 800 patacas 

 C. 1 000 patacas 

 D. 1 200 patacas 
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Pergunta   15) A entrada ou saída de pessoas ou as operações de carga ou de descarga devem 

fazer-se o mais rapidamente possível, salvo se o veículo estiver devidamente 

estacionado e a carga não ocupar a faixa de rodagem, e sempre de modo a não 

causar perigo ou embaraço para os outros utentes. O infractor é punido com multa 

de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 600 patacas 

 C. 900 patacas 

 D. 1 200 patacas 

   

Pergunta   16) É  proibido o transporte de pessoas em número que exceda a lotação do veículo ou 

de modo a comprometer a sua segurança ou a segurança da condução. É  punido o 

condutor infractor, por cada pessoa encontrada, com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 400 patacas 

 C. 500 patacas 

 D. 600 patacas 

   

Pergunta   17) É  proibido ao condutor e aos passageiros de um veículo: 

Resposta A. Abrir as portas quando este se encontre completamente imobilizado. 

 B. Manter abertas as portas quando este se encontre completamente 

imobilizado. 

 C. Abrir ou manter abertas as portas sem que este se encontre completamente 

imobilizado. 

 D. Abrir ou manter abertas as portas quando este se encontre completamente 

imobilizado. 

   

Pergunta   18) Quem abrir ou manter abertas as portas ou sair do veículo sem previamente se ter 

certificado que daí não resulta perigo ou embaraço para os demais utentes da via, é 

punido com multa de: 

Resposta A. 200 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 400 patacas 

 D. 500 patacas 

   

  

   

   



Grupo D  

 

7 

 

 

Pergunta   19) Se o infractor mantiver ou reiterar o estacionamento não permitido no mesmo 

local, considera-se que existe uma infracção administrativa autónoma por cada 

período de ____________ em que a conduta ilícita for novamente detectada. 

Resposta A. 6 horas 

 B. 12 horas 

 C. 24 horas 

 D. 48 horas 

   

Pergunta   20) A marcha atrás só é permitida como manobra auxiliar ou de recurso, devendo 

realizar-se lentamente, no menor trajecto possível e de modo a não prejudicar o 

trânsito. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 200 patacas 

 B. 400 patacas 

 C. 600 patacas 

 D. 900 patacas 

   

Pergunta   21) O condutor que pretenda mudar de direcção para a esquerda deve aproximar-se, 

com a necessária antecedência e o mais possível, do limite esquerdo da faixa de 

rodagem e efectuar a manobra no trajecto mais curto. Em caso de infracção, é 

punido com pena de multa de: 

Resposta A. 200 patacas 

 B. 400 patacas 

 C. 600 patacas 

 D. 900 patacas 

   

Pergunta   22) O condutor que pretenda mudar de direcção para a direita deve, com a necessária 

antecedência, tomar o lado direito da faixa de rodagem ou aproximar-se o mais 

possível do seu eixo, consoante a via esteja afecta a um ou dois sentidos, e efectuar 

a manobra de modo a entrar na que vai tomar pelo lado destinado ao seu sentido de 

circulação. Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 200 patacas 

 B. 400 patacas 

 C. 600 patacas 

 D. 900 patacas 
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Pergunta   23) O condutor deve reduzir a velocidade ou parar, a fim de facilitar aos veículos de 

transporte colectivo de passageiros retomar a marcha, à saída das paragens 

sinalizadas. Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 600 patacas 

 B. 800 patacas 

 C. 1 000 patacas 

 D. 1 200 patacas 

   

Pergunta   24) O condutor de veículos de transporte colectivo de passageiros deve parar nos 

locais especialmente adaptados ou destinados para o efeito ou, na ausência destes, 

o mais próximo possível da berma ou passeio do lado esquerdo da faixa de 

rodagem. Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 600 patacas 

 B. 900 patacas 

 C. 1 200 patacas 

 D. 1 500 patacas 

   

Pergunta   25 Ao retomar a marcha, o condutor de veículos de transporte colectivo de 

passageiros deve assinalar devidamente a manobra e tomar as precauções 

necessárias para evitar qualquer acidente. Em caso de infracção, é punido com 

multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 600 patacas 

 C. 900 patacas 

 D. 1 200 patacas 

   

Pergunta   26) Em caso de imobilização forçada, por avaria ou acidente, o condutor deve retirar o 

veículo da faixa de rodagem para a esquerda no sentido da sua marcha, salvo se tal 

for materialmente impossível. Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 600 patacas 

 C. 900 patacas 

 D. 1 000 patacas 
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Pergunta   27) Enquanto o veículo não for devidamente estacionado ou removido, o condutor 

deve ainda adoptar as medidas necessárias para que os outros utentes da via se 

apercebam da sua presença, designadamente através dos sinais intermitentes 

avisadores de perigo. Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 100 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 500 patacas 

 D. 800 patacas 

   

Pergunta   28) O condutor deve providenciar no sentido de o veículo imobilizado ser removido da 

via o mais rapidamente possível. Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 200 patacas 

 B. 400 patacas 

 C. 600 patacas 

 D. 800 patacas 

   

Pergunta   29) São proibidas as reparações de veículos na via pública, salvo para as avarias fácil e 

rapidamente remediáveis que se tornem indispensáveis ao prosseguimento da 

marcha. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 600 patacas 

 C. 900 patacas 

 D. 1 000 patacas 

   

Pergunta   30) O condutor não deve entrar num cruzamento ou num entroncamento, ainda que as 

regras de cedência de passagem ou a sinalização luminosa lho permitam, se for 

previsível que, tendo em conta a intensidade do trânsito, fique nele imobilizado, 

perturbando a circulação transversal. Em caso de infracção, é punido com multa 

de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 500 patacas 

 C. 800 patacas 

 D. 1 000 patacas 
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Pergunta   31) Quando existam pistas especialmente destinadas a veículos de certa espécie, o 

trânsito destes deve fazer-se sempre por elas, ficando vedada a sua utilização aos 

condutores de quaisquer outros veículos. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 100 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 500 patacas 

 D. 800 patacas 

   

Pergunta   32) Nos motociclos e nos ciclomotores é proibido o transporte de passageiros com 

idade inferior a 6 anos. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 200 patacas 

 B. 400 patacas 

 C. 600 patacas 

 D. 800 patacas 

   

Pergunta   33) Nos motociclos e nos ciclomotores é proibido o transporte de passageiros fora dos 

assentos. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 600 patacas 

 C. 900 patacas 

 D. 1 000 patacas 

   

Pergunta   34) Nos motociclos e nos ciclomotores é proibido o transporte de passageiros sentados 

de lado. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 100 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 600 patacas 

 D. 900 patacas 

   

Pergunta   35) Nos motociclos e nos ciclomotores é proibido o transporte de passageiros quando 

os seus condutores estejam habilitados a conduzi-los há menos de 1 ano. O 

infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 600 patacas 

 B. 800 patacas 

 C. 1 000 patacas 

 D. 1 200 patacas 
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Pergunta   36) É  obrigatório o uso de sinal distintivo, a colocar no veículo, identificador da 

condição de condutor titular de carta de condução há menos de 1 ano. O infractor é 

punido com multa de: 

Resposta A. 100 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 600 patacas 

 D. 900 patacas 

   

Pergunta   37) Nos velocípedes de duas rodas é proibido o transporte de passageiros. O infractor é 

punido com multa de: 

Resposta A. 100 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 600 patacas 

 D. 900 patacas 

   

Pergunta   38) Os condutores e os passageiros dos ciclomotores e dos motociclos são obrigados a 

proteger a cabeça com um capacete, considerando-se o uso de capacete 

desapertado como falta do mesmo. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 600 patacas 

 C. 900 patacas 

 D. 1 000 patacas 

   

Pergunta   39) Quando for aprovado pela entidade competente o modelo de capacete, considera-se 

o uso de capacete de modelo não aprovado como falta do mesmo. O infractor é 

punido com multa de: 

Resposta A. 100 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 600 patacas 

 D. 900 patacas 

   

Pergunta   40) Caso o capacete possua viseira, esta deve ser de material inquebrável, transparente 

e não reflector, de modo a permitir a visualização do rosto do utilizador de forma 

mais clara. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 600 patacas 

 C. 800 patacas 

 D. 1 000 patacas 
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Pergunta   41) O condutor de motociclo, de ciclomotor ou de velocípede não pode conduzir com 

qualquer das mãos fora do guiador, salvo para assinalar qualquer manobra. Em 

caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 600 patacas 

 C. 900 patacas 

 D. 1 000 patacas 

   

Pergunta   42) O condutor de motociclo, de ciclomotor ou de velocípede não pode seguir com 

qualquer dos pés fora dos pedais ou dos respectivos apoios. Em caso de infracção, 

é punido com multa de: 

Resposta A. 100 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 600 patacas 

 D. 900 patacas 

   

Pergunta   43) O condutor de motociclo, de ciclomotor ou de velocípede não pode rebocar ou 

fazer-se rebocar. Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 600 patacas 

 C. 900 patacas 

 D. 1 000 patacas 

   

Pergunta   44) O condutor de motociclo, de ciclomotor ou de velocípede não pode seguir a par de 

outro veículo, salvo no caso de velocípedes quando transitem em pista especial. 

Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 600 patacas 

 C. 800 patacas 

 D. 1 000 patacas 

   

Pergunta   45) Nos passeios ou pistas destinados aos peões, os motociclos e ciclomotores não 

podem circular. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 600 patacas 

 B. 800 patacas 

 C. 1 000 patacas 

 D. 1 200 patacas 
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Pergunta   46) Nos passeios ou pistas destinados aos peões, o condutor de motociclo e de 

ciclomotor não pode conduzi-los à mão. Em caso de infracção, é punido com multa 

de: 

Resposta A. 100 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 600 patacas 

 D. 900 patacas 

   

Pergunta   47) O condutor de motociclo, de ciclomotor ou de velocípede de duas rodas não pode 

transportar objectos susceptíveis de prejudicarem a condução, constituírem perigo 

para a segurança das pessoas e das coisas ou perturbarem o trânsito. Em caso de 

infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 100 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 600 patacas 

 D. 900 patacas 

   

Pergunta   48) Os peões devem transitar pelos passeios, pistas, zonas ou passagens a eles 

destinados. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 100 patacas 

 B. 200 patacas 

 C. 300 patacas 

 D. 400 patacas 

   

Pergunta   49) Os peões devem transitar pela esquerda dos locais que lhes estão destinados. O 

infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 200 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 400 patacas 

 D. 500 patacas 

   

Pergunta   50) Nas passagens equipadas com sinalização luminosa os peões devem obedecer às 

prescrições dos sinais. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 400 patacas 

 C. 500 patacas 

 D. 600 patacas 
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Pergunta   51) Quando só o trânsito de veículos estiver regulado por sinalização luminosa ou por 

agentes, os peões não devem efectuar o atravessamento enquanto o trânsito estiver 

aberto para os veículos. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 100 patacas 

 B. 200 patacas 

 C. 300 patacas 

 D. 400 patacas 

   

Pergunta   52) Os peões só podem atravessar fora das passagens que lhes estão destinadas se não 

existir nenhuma devidamente sinalizada a uma distância inferior a 50 metros e 

desde que não perturbem o trânsito de veículos, devendo, nesse caso, fazê-lo pelo 

trajecto mais curto e o mais rapidamente possível. O infractor é punido com multa 

de: 

Resposta A. 200 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 400 patacas 

 D. 500 patacas 

   

Pergunta   53) Qual das situações seguintes é equiparada ao trânsito de peões? 

Resposta A. A condução de carros de mão. 

 B. A condução à mão de velocípedes de duas ou de três rodas e de carros de 

crianças ou de deficientes físicos. 

 C. O trânsito de cadeiras de rodas. 

 D. O mencionado nos pontos A, B e C. 

   

Pergunta   54) É  proibido o trânsito de veículos a motor emissores de fumos ou gases em 

quantidade superior à fixada em diploma complementar. O infractor é punido com 

multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 400 patacas 

 C. 500 patacas 

 D. 600 patacas 

   

Pergunta   55) É  proibido o trânsito de veículos a motor que derramem óleo ou quaisquer outras 

substâncias poluentes. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 400 patacas 

 B. 500 patacas 

 C. 600 patacas 

 D. 700 patacas 
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Pergunta   56) É  proibido o trânsito de veículos a motor emissores de ruídos superiores aos 

limites máximos fixados em diploma complementar. O infractor é punido com 

multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 400 patacas 

 C. 500 patacas 

 D. 600 patacas 

   

Pergunta   57) No uso de aparelhos radiofónicos ou de reprodução sonora instalados em veículo é 

proibido que o som emitido por esses aparelhos supere os limites máximos fixados 

em diploma complementar. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 500 patacas 

 B. 600 patacas 

 C. 700 patacas 

 D. 800 patacas 

   

Pergunta   58) Aquando da condução, o condutor deve ser sempre portador da respectiva carta de 

condução válida ou de documento equivalente que a substitua provisoriamente. Em 

caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 400 patacas 

 C. 500 patacas 

 D. 600 patacas 

   

Pergunta   59) Aquando das aulas de condução, o instruendo deve ser portador de uma licença de 

aprendizagem válida. Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 100 patacas 

 B. 200 patacas 

 C. 300 patacas 

 D. 400 patacas 

   

Pergunta   60) Os veículos a motor e seus reboques só podem transitar na via pública desde que 

seja efectuado seguro de responsabilidade civil, nos termos de diplomas 

complementares. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 3 000 patacas 

 B. 4 000 patacas 

 C. 5 000 patacas 

 D. 6 000 patacas 
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Pergunta   61) Por cada seguro efectuado é emitido um documento comprovativo, de modelo 

legalmente aprovado, que deve acompanhar o condutor sempre que o veículo 

transite na via pública. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 400 patacas 

 C. 500 patacas 

 D. 600 patacas 

   

Pergunta   62) Quem abandonar vítima de acidente a que tenha dado causa é punido com: 

Resposta A. Pena de prisão até meio ano ou multa. 

 B. Pena de prisão até 1 ano ou multa. 

 C. Pena de prisão até 2 anos ou multa. 

 D. Pena de prisão até 3 anos ou multa. 

   

Pergunta   63) Quem intervier num acidente e tentar, fora dos meios legais ao seu alcance, 

furtar-se à responsabilidade civil ou criminal em que eventualmente tenha 

incorrido é punido com: 

Resposta A. Pena de prisão até 1 ano ou multa até 120 dias. 

 B. Pena de prisão até 1 ano ou multa até 220 dias. 

 C. Pena de prisão até 2 anos ou multa até 120 dias. 

 D. Pena de prisão até 3 anos ou multa até 120 dias. 

   

Pergunta   64) A reincidência na condução de veículo a motor ou máquina industrial na via 

pública sem estar habilitado para o efeito é punida com: 

Resposta A. Pena de prisão até 6 meses ou multa de 10 000 a 50 000 patacas. 

 B. Pena de prisão até 6 meses ou multa de 20 000 a 100 000 patacas. 

 C. Pena de prisão até 1 ano ou multa de 10 000 a 50 000 patacas. 

 D. Pena de prisão até 1 ano ou multa de 20 000 a 100 000 patacas. 

   

Pergunta   65) No caso de ciclomotor ou de motociclo, quem infringir os limites de velocidade 

com excesso de velocidade inferior a 30 km/h sobre os limites impostos é punido 

com pena de multa de: 

Resposta A. 600 a 2 500 patacas 

 B. 600 a 3 000 patacas 

 C. 800 a 2 500 patacas 

 D. 800 a 3 000 patacas 
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Pergunta   66) No caso de automóvel ligeiro, quem conduzir com excesso de velocidade inferior a 

30 km/h sobre os limites impostos é punido com pena de multa de: 

Resposta A. 600 a 2 500 patacas 

 B. 600 a 3 000 patacas 

 C. 800 a 2 500 patacas 

 D. 800 a 3 000 patacas 

   

Pergunta   67) No caso de automóvel pesado, quem conduzir com excesso de velocidade inferior 

a 20 km/h sobre os limites impostos é punido com pena de multa de: 

Resposta A. 500 a 2 500 patacas 

 B. 500 a 3 500 patacas 

 C. 600 a 2 500 patacas 

 D. 800 a 2 500 patacas 

   

Pergunta   68) No caso de ciclomotor ou de motociclo, quem conduzir com excesso de velocidade 

igual ou superior a 30 km/h sobre os limites impostos é punido com pena de multa 

de: 

Resposta A. 2 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 B. 3 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 C. 4 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 D. 5 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

   

Pergunta   69) No caso de automóvel ligeiro, quem conduzir com excesso de velocidade igual ou 

superior a 30 km/h sobre os limites impostos é punido com pena de multa de: 

Resposta A. 2 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 B. 3 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 C. 4 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 D. 5 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 
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Pergunta   70) No caso de automóvel pesado, quem conduzir com excesso de velocidade igual ou 

superior a 20 km/h sobre os limites impostos é punido com pena de multa de: 

Resposta A. 1 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 B. 2 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 C. 3 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 D. 5 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

   

Pergunta   71) No caso de ciclomotor ou de motociclo, a inobservância dos limites máximos de 

velocidade fixados nas pontes objecto de regime especial ou nos viadutos de 

acesso a estas, quando o excesso de velocidade for inferior a 30 km/h sobre os 

limites impostos, é punida com pena de multa de: 

Resposta A. 1000 a 5 000 patacas 

 B. 2 000 a 5 000 patacas 

 C. 1 000 a 10 000 patacas 

 D. 2 000 a 10 000 patacas 

   

Pergunta   72) No caso de automóvel ligeiro, a inobservância dos limites máximos de velocidade 

fixados nas pontes objecto de regime especial ou nos viadutos de acesso a estas, 

quando o excesso de velocidade for inferior a 30 km/h sobre os limites impostos, é 

punida com pena de multa de: 

Resposta A. 2 000 a 5 000 patacas 

 B. 3 000 a 5 000 patacas 

 C. 2 000 a 10 000 patacas 

 D. 3 000 a 10 000 patacas 

   

Pergunta   73) No caso de automóvel pesado, a inobservância dos limites máximos de velocidade 

fixados nas pontes objecto de regime especial ou nos viadutos de acesso a estas, 

quando o excesso de velocidade for inferior a 20 km/h sobre os limites impostos, é 

punida com pena de multa de: 

Resposta A. 1 000 a 5 000 patacas 

 B. 2 000 a 5 000 patacas 

 C. 1 000 a 10 000 patacas 

 D. 2 000 a 10 000 patacas 
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Pergunta   74) No caso de ciclomotor ou de motociclo, a inobservância dos limites máximos de 

velocidade fixados nas pontes objecto de regime especial ou nos viadutos de 

acesso a estas, quando o excesso de velocidade for igual ou superior a 30 km/h 

sobre os limites impostos, é punida com pena de multa de: 

Resposta A. 2 000 a 20 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 B. 3 000 a 20 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 C. 4 000 a 20 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 D. 5 000 a 20 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

   

Pergunta   75) No caso de automóvel ligeiro, a inobservância dos limites máximos de velocidade 

fixados nas pontes objecto de regime especial ou nos viadutos de acesso a estas, 

quando o excesso de velocidade for igual ou superior a 30 km/h sobre os limites 

impostos, é punida com pena de multa de: 

Resposta A. 2 000 a 20 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 B. 3 000 a 20 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 C. 4 000 a 20 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 D. 5 000 a 20 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

   

Pergunta   76) No caso de automóvel pesado, a inobservância dos limites máximos de velocidade 

fixados nas pontes objecto de regime especial ou nos viadutos de acesso a estas, 

quando o excesso de velocidade for igual ou superior a 20 km/h sobre os limites 

impostos, é punida com pena de multa de: 

Resposta A. 4 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 B. 4 000 a 15 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 C. 4 000 a 20 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 D. 4 000 a 25 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 



Grupo D  

 

20 

 

   

Pergunta   77) Quem conduzir veículo na via pública com uma taxa de alcoolemia igual ou 

superior a 0,5 gramas e inferior a 0,8 gramas por litro de sangue é punido com 

pena de multa de: 

Resposta A. 1 000 a 10 000 patacas 

 B. 2 000 a 10 000 patacas 

 C. 3 000 a 10 000 patacas 

 D. 4 000 a 10 000 patacas 

   

Pergunta   78) Quem conduzir veículo na via pública com uma taxa de alcoolemia igual ou 

superior a 0,8 gramas e inferior a 1,2 gramas por litro de sangue, é punido com 

pena de multa de: 

Resposta A. 3 000 a 30 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 B. 4 000 a 30 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 C. 5 000 a 30 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 D. 6 000 a 30 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

   

Pergunta   79) Quando a taxa de alcoolemia, na segunda infracção, seja inferior a 0,8 gramas por 

litro de sangue, a reincidência é punida com pena de multa de: 

Resposta A. 2 000 a 20 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 B. 3 000 a 20 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 C. 4 000 a 20 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 D. 5 000 a 20 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

   

Pergunta   80) Quando a taxa de alcoolemia, na segunda infracção, seja igual ou superior a 0,8 

gramas e inferior a 1,2 gramas por litro de sangue, a reincidência é punida com 

pena de prisão até 6 meses ou com pena de multa de: 

Resposta A. 6 000 a 60 000 patacas e inibição de condução pelo período de 1 a 3 anos. 

 B. 8 000 a 60 000 patacas e inibição de condução pelo período de 1 a 3 anos. 

 C. 10 000 a 60 000 patacas e inibição de condução pelo período de 1 a 3 anos. 

 D. 12 000 a 60 000 patacas e inibição de condução pelo período de 1 a 3 anos. 
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Pergunta   81) Quem, após exame pericial ordenado judicialmente, for declarado alcoólico 

habitual, é punido com: 

Resposta A. Inibição de condução pelo período de seis meses a 1 ano. 

 B. Inibição de condução pelo período de 1 a 2 anos. 

 C. Inibição de condução pelo período de 1 a 3 anos. 

 D. Inibição de condução pelo período de 1 a 4 anos. 

   

Pergunta   82) O condutor de veículo que não respeite a obrigação de parar imposta pelo agente 

regulador de trânsito é punido com pena de multa de: 

Resposta A. 600 a 1 500 patacas 

 B. 600 a 2 000 patacas 

 C. 600 a 2 500 patacas 

 D. 1 000 a 2 500 patacas 

   

Pergunta   83) A reincidência no desrespeito da obrigação de parar imposta pelo agente regulador 

de trânsito é punida com pena de multa de: 

Resposta A. 1 000 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 B. 1 200 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 C. 1 500 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 D. 2 000 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

   

Pergunta   84) Quem conduzir em sentido oposto ao legalmente estabelecido nas pontes objecto 

de regime especial ou nos viadutos de acesso a estas é punido com pena de multa 

de: 

Resposta A. 3 000 a 30 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 B. 4 000 a 30 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 C. 5 000 a 30 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 D. 6 000 a 30 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 
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Pergunta   85) A reincidência na condução em sentido oposto ao legalmente estabelecido nas 

pontes objecto de regime especial ou nos viadutos de acesso a estas, é punida com 

pena de multa de: 

Resposta A. 10 000 a 60 000 patacas e inibição de condução pelo período de 1 a 3 anos. 

 B. 12 000 a 60 000 patacas e inibição de condução pelo período de 1 a 3 anos. 

 C. 15 000 a 60 000 patacas e inibição de condução pelo período de 1 a 3 anos. 

 D. 20 000 a 60 000 patacas e inibição de condução pelo período de 1 a 3 anos. 

   

Pergunta   86) Quem, na condução de veículo, inverter o sentido de marcha ou realizar a marcha 

atrás nas pontes, nos viadutos ou nos túneis, é punido com pena de multa de: 

Resposta A. 1 500 a 12 500 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 B. 2 000 a 12 500 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 C. 2 500 a 12 500 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 D. 2 500 a 15 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

   

Pergunta   87) O reincidente que, na condução de veículo, inverter o sentido de marcha ou 

realizar a marcha atrás nas pontes, nos viadutos ou nos túneis, é punido com pena 

de multa de: 

Resposta A. 5 000 a 25 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 B. 10 000 a 25 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 C. 5 000 a 25 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 2 

anos. 

 D. 10 000 a 25 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 2 

anos. 

   

Pergunta   88) Quem, na condução de veículo, inverter o sentido de marcha ou realizar a marcha 

atrás nas lombas, nas curvas ou nas intersecções de visibilidade insuficiente, é 

punido com pena de multa de: 

Resposta A. 500 a 2 500 patacas 

 B. 600 a 2 500 patacas 

 C. 800 a 2 500 patacas 

 D. 1 000 a 2 500 patacas 
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Pergunta   89) Quem, na condução de veículo, inverter o sentido de marcha ou realizar a marcha 

atrás nos locais onde a visibilidade ou as demais características da via sejam 

impróprias para a sua realização, é punido com pena de multa de: 

Resposta A. 300 a 2 500 patacas 

 B. 400 a 2 500 patacas 

 C. 500 a 2 500 patacas 

 D. 600 a 2 500 patacas 

   

Pergunta   90) O reincidente que, na condução de veículo, inverter o sentido de marcha ou 

realizar a marcha atrás nas lombas, nas curvas ou nas intersecções de visibilidade 

insuficiente, é punido com pena de multa de: 

Resposta A. 1 000 a 3 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 B. 1 000 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 C. 1 200 a 3 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 D. 1 200 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

   

Pergunta   91) O reincidente que, na condução de veículo, inverter o sentido de marcha ou 

realizar a marcha atrás nos locais onde a visibilidade ou as demais características 

da via sejam impróprias para a sua realização, é punido com pena de multa de: 

Resposta A. 1 000 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 B. 1 200 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 C. 1 500 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 D. 2 000 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

   

Pergunta   92) Quem, na condução de veículo, não ceder a passagem aos veículos prioritários ou 

às colunas de veículos das forças policiais, é punido com pena de multa de: 

Resposta A. 300 a 2 500 patacas 

 B. 600 a 2 500 patacas 

 C. 800 a 2 500 patacas 

 D. 1 000 a 2 500 patacas 
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Pergunta   93) Quem, na condução de veículo, não ceder a passagem a veículos particulares 

quando estes sejam utilizados no transporte de feridos ou de pessoas doentes em 

estado grave, assinalando devidamente a sua marcha urgente, designadamente 

através dos sinais intermitentes avisadores de perigo, é punido com pena de multa 

de: 

Resposta A. 600 a 1 500 patacas 

 B. 600 a 2 000 patacas 

 C. 600 a 2 500 patacas 

 D. 600 a 3 000 patacas 

   

Pergunta   94) O reincidente que na condução de veículo não ceder a passagem aos veículos 

prioritários ou às colunas de veículos das forças policiais, é punido com pena de 

multa de: 

Resposta A. 1 000 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 B. 1 200 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 C. 1 500 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 D. 2 000 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

   

Pergunta   95) O reincidente que, na condução de veículo, não ceder a passagem a veículos 

particulares quando estes sejam utilizados no transporte de feridos ou de pessoas 

doentes em estado grave, assinalando devidamente a sua marcha urgente, 

designadamente através dos sinais intermitentes avisadores de perigo, é punido 

com pena de multa de: 

Resposta A. 1 000 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 B. 1 200 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 C. 1 500 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 D. 2 000 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

   

Pergunta   96) Quem, na condução de veículo nas pontes objecto de regime especial ou nos 

viadutos de acesso a estas, não ceder a passagem aos veículos de socorro, é punido 

com pena de multa de: 

Resposta A. 500 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 B. 1 000 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 C. 1 500 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 D. 2 000 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 
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Pergunta   97) Quem, na condução de veículo nas pontes objecto de regime especial ou nos 

viadutos de acesso a estas, não ceder a passagem a veículos particulares, quando 

estes sejam utilizados no transporte de feridos ou de pessoas doentes em estado 

grave, é punido com pena de multa de: 

Resposta A. 1 000 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 B. 1 500 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 C. 2 000 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 D. 2 500 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

   

Pergunta   98) O reincidente que, na condução de veículo nas pontes objecto de regime especial 

ou nos viadutos de acesso a estas, não ceder a passagem aos veículos de socorro, é 

punido com pena de multa de: 

Resposta A. 1 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 B. 1 500 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 C. 2 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 D. 2 500 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

   

Pergunta   99) O reincidente que, na condução de veículo nas pontes objecto de regime especial 

ou nos viadutos de acesso a estas, não ceder a passagem a veículos particulares, 

quando estes sejam utilizados no transporte de feridos ou de pessoas doentes em 

estado grave, é punido com pena de multa de: 

Resposta A. 1 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 B. 1 500 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 C. 2 000 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 

 D. 2 500 a 10 000 patacas e inibição de condução pelo período de 6 meses a 1 

ano. 
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Pergunta  100) Ao aproximar-se de uma passagem para peões sinalizada, junto da qual o trânsito 

de veículos e de peões, ou só o primeiro, está regulado por sinalização luminosa ou 

por agente, o condutor deve, mesmo que autorizado a avançar, deixar passar os 

peões que já tenham iniciado o atravessamento da faixa de rodagem. O infractor é 

punido com pena de multa de: 

Resposta A. 300 a 2 500 patacas 

 B. 400 a 2 500 patacas 

 C. 500 a 2 500 patacas 

 D. 600 a 2 500 patacas 

   

Pergunta  101) Ao aproximar-se de uma passagem para peões sinalizada, junto da qual o trânsito 

de veículos não é regulado por sinalização luminosa nem por agente, o condutor 

deve reduzir a velocidade e, se necessário, parar, a fim de deixar passar os peões 

que se encontrem a atravessar a faixa de rodagem. O infractor é punido com pena 

de multa de: 

Resposta A. 600 a 1 500 patacas 

 B. 600 a 2 000 patacas 

 C. 600 a 2 500 patacas 

 D. 600 a 3 000 patacas 

   

Pergunta  102) Ao mudar de direcção, o condutor deve reduzir a velocidade e, se necessário, 

parar, a fim de deixar passar os peões que se encontrem a atravessar a faixa de 

rodagem à entrada da via que aquele condutor vai tomar, mesmo que não exista 

passagem para peões. O infractor é punido com pena de multa de: 

Resposta A. 300 a 1 500 patacas 

 B. 300 a 2 000 patacas 

 C. 300 a 2 500 patacas 

 D. 600 a 2 500 patacas 

   

Pergunta  103) Ao aproximar-se de uma passagem para peões sinalizada, junto da qual o trânsito 

de veículos e de peões, ou só o primeiro, está regulado por sinalização luminosa ou 

por agente, o condutor deve, mesmo que autorizado a avançar, deixar passar os 

peões que já tenham iniciado o atravessamento da faixa de rodagem. A 

reincidência na infracção é punida com pena de multa de: 

Resposta A. 1 000 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 B. 1 200 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 C. 1 500 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 

 D. 1 800 a 5 000 patacas e inibição de condução pelo período de 2 a 6 meses. 
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Pergunta  104) No caso de cassação da carta de condução, o condutor pode requerer a realização 

de novo exame de condução decorridos ____________, contados a partir da data 

em que transite em julgado a sentença que lhe aplicou a cessação da carta de 

condução. 

Resposta A. 6 meses 

 B. 1 ano 

 C. 18 meses 

 D. 2 anos 

   

Pergunta  105) É  proibida a instalação nos veículos de aparelhos, de dispositivos ou de produtos 

susceptíveis de detectar a presença ou de perturbar o funcionamento de aparelhos 

ou de instrumentos destinados à detecção ou registo das infracções. O infractor é 

punido com multa de ______ patacas, podendo o aparelho, o dispositivo ou o 

produto em causa ser apreendidos e declarados perdidos a favor da RAEM. 

Resposta A. 2 000 patacas 

 B. 3 000 patacas 

 C. 4 000 patacas 

 D. 5 000 patacas 

   

Pergunta  106) É  punido com multa de ________ patacas quem conduzir com guia de condução 

caducada, se sanção mais grave não for aplicável por força de outra disposição 

legal. 

Resposta A. 100 patacas 

 B. 200 patacas 

 C. 300 patacas 

 D. 500 patacas 

   

Pergunta  107) Quando existam razões para crer que o crime ou a contravenção praticados 

resultaram de incapacidade ou de incompetência manifestamente perigosas para a 

segurança de pessoas e bens, _______________, precedidos ou não de inspecção 

médica ou de exame psicológico, podendo o tribunal decidir a inibição de 

condução até à aprovação em novo exame. 

Resposta A. Pode o Conselho Superior de Viação ordenar a realização de novos exames 

de condução. 

 B. Pode o tribunal ordenar a realização de novos exames de condução. 

 C. Pode a Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego ordenar a 

realização de novos exames de condução. 

 D. Pode o Instituto para os Assuntos Cívicos e Municipais ordenar a realização 

de novos exames de condução. 
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Pergunta  108) O tribunal pode decidir a cessação da carta de condução ou do documento a que se 

refere a alínea 4) do n.º 1 do artigo 80.º (Permissão Especial de Condução ), no 

caso de crime cometido por negligência grosseira em que se verifique 

_____________. 

Resposta A. Condução em estado de embriaguez ou sob influência de álcool. 

 B. Condução sob influência de estupefacientes ou substâncias psicotrópicas 

cujo consumo seja considerado crime nos termos da lei. 

 C. Condução em sentido oposto ao legalmente estabelecido. 

 D. O mencionado nos pontos A, B e C. 

   

Pergunta  109) O tribunal pode decidir a cessação da carta de condução ou do documento a que se 

refere a alínea 4) do n.º 1 do artigo 80.º (Permissão Especial de Condução), no 

caso de crime cometido por negligência grosseira em que se verifique 

_____________. 

Resposta A. Excesso de velocidade igual ou superior a 30 km/h sobre os limites impostos, 

no caso de ciclomotor ou de motociclo. 

 B. Excesso de velocidade igual ou superior a 30 km/h sobre os limites impostos, 

no caso de automóvel ligeiro. 

 C. Excesso de velocidade igual ou superior a 20 km/h sobre os limites impostos, 

no caso de automóvel pesado. 

 D. O mencionado nos pontos A, B e C. 

   

Pergunta  110) O tribunal pode decidir a cessação da carta de condução ou do documento a que se 

refere a alínea 4) do n.º 1 do artigo 80.º (Permissão Especial de Condução), no 

caso de crime cometido por negligência grosseira em que se verifique 

_____________. 

Resposta A. Condução em sentido oposto ao legalmente estabelecido. 

 B. Desrespeito da obrigação de parar imposta pelo agente regulador de trânsito, 

pela luz vermelha de regulação do trânsito ou pelo sinal de paragem 

obrigatória nas intersecções. 

 C. Desrespeito do sinal de trânsito. 

 D. O mencionado nos pontos A e B. 
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Pergunta  111) O tribunal pode decidir a cessação da carta de condução ou do documento a que se 

refere a alínea 4) do n.º 1 do artigo 80.º (Permissão Especial de Condução), no 

caso de crime cometido por negligência grosseira em que se verifique, 

_____________. 

Resposta A. Condução sem iluminação do veículo, quando obrigatória. 

 B. Utilização dos médios de modo a provocar encandeamento. 

 C. Utilização dos máximos de modo a provocar encandeamento. 

 D. O mencionado nos pontos A e C. 

   

Pergunta  112) O condutor deve entregar a carta de condução ou o documento a que se refere a 

alínea 4) do n.º 1 do artigo 80.º (Permissão Especial de Condução) ________ no 

prazo indicado na sentença que aplique a sanção de inibição de condução ou de 

cassação da carta de condução ou desse documento, sob pena de crime de 

desobediência. 

Resposta A. Ao tribunal. 

 B. Ao Conselho Superior de Viação. 

 C. À  Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego. 

 D. Ao CPSP. 

   

Pergunta  113) Quem não tiver pago as multas pelas quais seja responsável e relativas a infracção 

administrativa à Lei do Trânsito Rodoviário e diplomas complementares, aplicadas 

por decisão que se tenha tornado inimpugnável, não pode, antes de proceder ao 

pagamento dessas multas: 

Resposta A. Efectuar o pagamento do imposto de circulação do veículo a que digam 

respeito as referidas infracções e do qual seja o proprietário. 

 B. Obter matrícula de outro veículo em seu nome. 

 C. Realizar compra e venda de veículos em seu nome. 

 D. Os pontos A e B. 

   

Pergunta  114) Quem não tiver pago as multas pelas quais seja responsável e relativas a infracção 

administrativa à Lei do Trânsito Rodoviário e diplomas complementares, aplicadas 

por decisão que se tenha tornado inimpugnável, não pode, antes de proceder ao 

pagamento dessas multas: 

Resposta A. Realizar exame de condução. 

 B. Conduzir qualquer veículo. 

 C. Renovar a carta de condução. 

 D. Os pontos A e B. 
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Pergunta  115) O condutor que use telemóvel durante a condução do veículo é punido com multa 

de: 

Resposta A. 100 patacas 

 B. 600 patacas 

 C. 300 patacas 

 D. 50 patacas 

   

Pergunta  116) O condutor não pode iniciar ou retomar a marcha sem assinalar com a necessária 

antecedência a sua intenção e sem adoptar as precauções necessárias para evitar 

qualquer acidente. Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 600 patacas 

 B. 50 patacas 

 C. 200 patacas 

 D. 800 patacas 

   

Pergunta  117) O trânsito de veículos faz-se pelo lado esquerdo da faixa de rodagem e o mais 

próximo possível das bermas ou passeios, conservando destes uma distância que 

permita evitar acidentes. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 900 patacas 

 B. 800 patacas 

 C. 100 patacas 

 D. 200 patacas 

   

Pergunta  118) Os veículos só podem atravessar as bermas ou os passeios desde que o acesso aos 

prédios o exija. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 600 patacas 

 C. 700 patacas 

 D. 1 000 patacas 

   

Pergunta  119) O condutor de um veículo em marcha deve manter a distância suficiente em 

relação ao veículo que o precede e os que transitam no mesmo sentido para evitar 

acidentes. Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 50 patacas 

 B. 100 patacas 

 C. 200 patacas 

 D. 600 patacas 
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Pergunta  120) Quando o condutor pretender reduzir a velocidade ou efectuar qualquer manobra 

que implique deslocação lateral do veículo, deve anunciar com a necessária 

antecedência a sua intenção por meio do correspondente sinal para evitar 

acidentes. Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 600 patacas 

 B. 200 patacas 

 C. 100 patacas 

 D. 50 patacas 

   

Pergunta  121) Só é permitida a utilização de sinais sonoros, quando o seu uso for indispensável 

para evitar um acidente ou para prevenir um condutor da intenção de o ultrapassar. 

O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 900 patacas 

 C. 1000 patacas 

 D. 1500 patacas 

   

Pergunta  122) Durante a condução nocturna é obrigatória a substituição dos sinais sonoros pelos 

sinais luminosos. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 1 500 patacas 

 B. 1 000 patacas 

 C. 900 patacas 

 D. 300 patacas 

   

Pergunta  123) De noite, ou sempre que a visibilidade for insuficiente, devem ser utilizados os 

médios ou, em substituição destes, os mínimos no trânsito em vias bem 

iluminadas. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 600 patacas 

 B. 900 patacas 

 C. 1 000 patacas 

 D. 100 patacas 

   

Pergunta  124) Os máximos não podem ser utilizados quando o veículo transite a menos de 100 

metros do que o precede. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 200 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 400 patacas 

 D. 1 500 patacas 
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Pergunta  125) É  proibido o uso dos máximos nas pontes, viadutos e túneis. O infractor é punido 

com multa de: 

Resposta A. 200 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 400 patacas 

 D. 1 500 patacas 

   

Pergunta  126) Os máximos não podem ser utilizados no cruzamento com outros veículos ou 

pessoas que transitem em sentido contrário. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 200 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 400 patacas 

 D. 1 500 patacas 

   

Pergunta  127) Os máximos não podem ser utilizados durante a imobilização ou a detenção da 

marcha do veículo. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 1 500 patacas 

 B. 400 patacas 

 C. 300 patacas 

 D. 200 patacas 

   

Pergunta  128) O condutor não deve diminuir subitamente a velocidade do veículo sem 

previamente se certificar de que daí não resulta perigo para os outros utentes da 

via. Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 900 patacas 

 C. 1 000 patacas 

 D. 1 200 patacas 

   

Pergunta  129) O condutor deve moderar especialmente a velocidade, sob pena de ser punido com 

multa de 900 patacas, quando: 

Resposta A. Aproximar-se de passagens assinaladas na faixa de rodagem para a travessia 

de peões. 

 B. Afastar-se de aglomerações de pessoas. 

 C. Afastar-se de escolas, hospitais, creches e estabelecimentos similares, que 

estejam devidamente sinalizados. 

 D. Aproximar-se de sinais dos limites máximos de velocidade. 
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Pergunta  130) Qual das situações em que a marcha lenta é punida com multa de 300 patacas: 

Resposta A. Aproximação de aglomerações de pessoas. 

 B. Aproximação de curvas, cruzamentos, entroncamentos, rotundas, lombas. 

 C. Aproximação de descidas de inclinação acentuada. 

 D. Transitar o veículo em marcha tão lenta que cause embaraço injustificado aos 

restantes utentes da via ou que infrinja os limites mínimos de velocidade 

fixados. 

   

Pergunta  131) Qual dos actos abaixo referidos a que se obriga o condutor sobre o qual recaia o 

dever de ceder a passagem, a fim de permitir a passagem de outro veículo, sem 

alteração da velocidade ou direcção deste, sob pena de ser punido com multa de 

900 patacas: 

Resposta A. O condutor deve abrandar a marcha, se necessário, parar, ou, em caso de 

cruzamento de veículos, recuar. 

 B. O condutor deve aumentar a velocidade, a fim de evitar acidentes. 

 C. O condutor deve aumentar a velocidade, a fim de ocupar em primeiro lugar 

as faixas de rodagem de outros veículos. 

 D. O condutor deve abrandar a marcha, de modo a que outro veículo tenha de 

alterar a velocidade ou mudar de direcção para evitar acidentes. 

   

Pergunta  132) O condutor deve ceder a passagem aos veículos que se apresentem pela sua 

esquerda. Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 3 000 patacas 

 B. 2 000 patacas 

 C. 1 000 patacas 

 D. 900 patacas 

   

Pergunta  133) Se não for possível o cruzamento entre dois veículos que circulem em sentidos 

opostos, por a faixa de rodagem se encontrar parcialmente obstruída, o condutor 

que tiver de contornar o obstáculo deve reduzir a velocidade ou parar, de modo a 

ceder a passagem aos condutores que venham no sentido oposto. Em caso de 

infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 400 patacas 

 C. 900 patacas 

 D. 1 000 patacas 
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Pergunta  134) A ultrapassagem deve efectuar-se pela direita. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 100 patacas 

 B. 900 patacas 

 C. 500 patacas 

 D. 1 000 patacas 

   

Pergunta  135) Deve fazer-se pela esquerda a ultrapassagem de veículo cujo condutor tenha 

assinalado a manobra de mudança de direcção para a direita, deixando livre a parte 

mais à esquerda da faixa de rodagem. O infractor é punido com multa de: 

Resposta A. 300 patacas 

 B. 600 patacas 

 C. 900 patacas 

 D. 1 500 patacas 

   

Pergunta  136) O condutor de veículo não deve iniciar a ultrapassagem sem se certificar de que a 

pode realizar sem perigo de colidir com outro veículo que transite no mesmo 

sentido ou em sentido contrário. Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 900 patacas 

 B. 1 000 patacas 

 C. 2 000 patacas 

 D. 3 000 patacas 

   

Pergunta  137) Ao concluir a ultrapassagem, o condutor deve retomar o lugar na sua via de 

trânsito, tão cedo quanto o possa fazer, sem causar perigo para os outros utentes da 

via. Em caso de infracção, é punido com multa de: 

Resposta A. 900 patacas 

 B. 1 000 patacas 

 C. 2 000 patacas 

 D. 3 000 patacas 

   

Pergunta  138) Todo o condutor deve, sempre que não exista obstáculo que o impeça, facultar a 

ultrapassagem, desviando-se o mais possível para a esquerda e não aumentar a sua 

velocidade enquanto não for ultrapassado. Em caso de infracção, é punido com 

multa de: 

Resposta A. 200 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 400 patacas 

 D. 600 patacas 
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Pergunta  139) Sempre que a largura livre da faixa de rodagem, o seu perfil ou o estado de 

conservação não permitam a ultrapassagem em condições de segurança, os 

automóveis pesados, as máquinas industriais e os veículos que transitem em 

marcha lenta devem reduzir a velocidade ou parar a fim de a facilitar. O infractor é 

punido com multa de: 

Resposta A. 200 patacas 

 B. 300 patacas 

 C. 400 patacas 

 D. 600 patacas 
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Soluções 

Pergunta Resposta Pergunta Resposta Pergunta Resposta Pergunta Resposta 

1 C 36 C 71 D 106 C 

2 D 37 B 72 C 107 B 

3 D 38 B 73 D 108 D 

4 D 39 C 74 C 109 D 

5 C 40 B 75 C 110 D 

6 B 41 B 76 C 111 D 

7 C 42 C 77 B 112 D 

8 B 43 B 78 D 113 D 

9 C 44 B 79 C 114 C 

10 B 45 A 80 D 115 B 

11 C 46 B 81 C 116 A 

12 D 47 C 82 C 117 A 

13 C 48 C 83 B 118 B 

14 A 49 B 84 D 119 D 

15 B 50 A 85 B 120 A 

16 A 51 C 86 C 121 A 

17 C 52 B 87 A 122 D 

18 B 53 D 88 B 123 A 

19 C 54 D 89 D 124 D 

20 D 55 C 90 D 125 D 

21 D 56 D 91 B 126 D 

22 D 57 B 92 B 127 A 

23 A 58 A 93 C 128 A 

24 A 59 C 94 B 129 A 

25 A 60 A 95 B 130 D 

26 B 61 A 96 B 131 A 

27 B 62 D 97 A 132 D 

28 C 63 A 98 C 133 C 

29 B 64 A 99 C 134 B 

30 A 65 A 100 D 135 C 

31 B 66 A 101 C 136 A 

32 C 67 C 102 D 137 A 

33 B 68 A 103 B 138 D 

34 C 69 A 104 B 139 D 

35 A 70 B 105 B     

 


